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1. Web suncusunun ana menüsü

2. Kullanıcı kitapçığı cihazın içinde 
PDF formatında kaydedilmiş

3. Ayrı ayrı konfigüre edilebilen dört 
tuner var

4. İzleme parametrelerinin ayarlan-
ması

net portunun olduğunu merak 
ediyorsanız, yanıtı son derece 
basit: Birkaç eternet portu 
olduğunda kanalları farklı 
seviyelerde dağıtmak ve 
böylece bir seviyede mevcut 
olmayan kanalları bir başka 
dağıtım seviyesinde dağıtmak 
mümkün hale gelir de ondan. 

Böylece altı farklı kanal 
paketi yaratmak mümkün. 
Üstelik bunların hepsi aynı 
cihaz tarafından alınıp işlen-
mesine rağmen tamamen 
farklı kanallar olur ve her biri 
ayrı ayrı dağıtılabilir. 

Ayrıca her ağ bağlantısına 
farklı IP adresi atanarak farklı 
seviyelerin aynı ağ mimarisi 
içinde bir araya gelmesi de 
sağlanmış olur. Son olarak, 
bir de yüksek tanımlı içeriğin 
gerektirdiği genişbant sorunu 
vardır ve bu da birden fazla 
bağlantı gerektirir. 

Bizim test ettiğimiz numu-
nenin üzerinde dört DVB-S2 
tuner bulunuyordu. Yani 
bu cihazla uydu sinyallerini 
almak işlemek ve dağıtmak 
mümkün. 

Belirtilen ürün özelliklerine 
göre NetUP DVB-IP Gateway 
4x ayrıca DVB-T, DVB-C ve 
analog sinyalleri de alabiliyor. 
Tak&Çalıştır donanım modül-
lerini değiştirerek sisteme bu 
özelliği kazandırıyorsunuz. 

Üretici şimdi bu farklı 

DVB-S2 tunerlerin her biri 
ayrı ayrı açılıp konfigüre edi-
lebiliyor. Evde kullandığımız 
uydu alıcılarında gördüğü-
müz otomatik tarama, kap-
samlı DiSEqC seçenekleri, kör 
tarama ve diğer teknik ıvır 
zıvırı bu cihazda görmüyoruz; 
çünkü profesyonel cihazlar 
tamamen farklı bir uygulama 
alanı düşünülerek hazırlanır. 

tunerler takılması siste-
mini tamamlamak için son 
sürrat çalışıyor; şu anda yal-
nızca uydu tunerleri modülü 
tamamlanmış durumda. 

NetUP DVB-IP Gateway 
4x ile her tuner için ayrı LOF 
parametreleri atanabildiği gibi 
temel DiSEqC 1.0 konfigüras-
yonu tanımlaması ve 22 kHZ 

sinyal aktivasyonu da yapıla-
biliyor. Ayrıca, gerekli trans-
pondör frekansını, kullanılan 
sembol hızı ve polarizasyonu 
girmek ve LNB için gerekli 
güç kaynağını belirtmek de 
gerekli. 

Cihaz, girilen parametrelere 
göre aktif bir transpondör 
tespit ettiği anda, beş yeşil 
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blok (sinyal, taşıyıcı, FEC, sync 
ve kilitlenme) beliriyor. Sinyal 
alımında herhangi bir prob-
lem olduğunda bir veya daha 
fazla blok kırmızıya dönüşerek 
problemin kaynağını göste-
riyor. Sonra sıra kanal seçi-
mine geliyor. Tuner, bir sinyali 
bulup kitlendiği zaman, özel 
bir menü açılarak transpondör 
içeriğini tamamlamanızı sağlı-
yor. Bulunan her kanal (ister 
TV ister radyo) bütün teknik 
ayrıntılarıyla birlikte ses ve 
görüntü PID de dahil olmak 
üzere gösteriliyor. 

Birden fazla PID girildiğinde 
(ses kanalları birden fazlaysa 
örneğin) hangi PID’in dağı-
tılacağını belirleyebiliyorsu-
nuz. Daha sonra, çoklu bir IP 
adresi, bir port ve altı Eternet 
arabiriminden birini seçilen 
kanala atamak gerekiyor. 

İsterseniz tek bir kanalı 
birden fazla Eternet arabiri-
mine atayarak çeşitli seviye-
lerde dağıtabilirsiniz. 

Söylemeye bile gerek yok 
ki NetUP DVB-IP Gateway 4x 
alınan kanalların EPG verilerini 
de işleyebiliyor. Böylece işlem-
den geçen sinyaller son kul-

1. Bulunan tüm kanallar listeleniyor 
ve ayrı ayrı konfigüre edilebiliyor

2. Her kanal için birkaç multicast 
adres ve eternet portu tanımlana-
biliyor

3. DVB-S2 transpondörler mi? Dert 
değil!

4. Şifre Modülleri ile şifreli kanallar 
da alınıp işlenebiliyor. Modül verile-
rine ayarlar menüsünden ulaşılabi-
liyor. 

5. Mevcut konfigürasyon harici bir 
kayıt cihazına kaydedilebiliyor. 

6. Yazılım güncellemeleri web 
arabirimi ile yapılıyor-Rahatlık denen 
şey bu!

7. Altı eternet portunun her biri ayrı 
ayrı konfigüre edilebiliyor. 
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lanıcının oturma odasındaki 
IPTV kutulara gönderilebili-
yor. Testlerimizde, dört farklı 
uydudan aldığımız sinyali 
cihaza gönderdik. Transpon-
dörleriyle birlikte tam olarak 
söylersek: ASTRA 28.8° Doğu 
üzerinde BBC, NILESAT at 7° 
Batı üzerinde MBC, ASTRA 
19.2° Doğu üzerinde ORF ve  
42° Doğu TURKSAT	  
uydusu üzerinde dördüncü bir 
transpondör daha. 

Tunerleri 75° Doğu 
ABS1’deki son derece zayıf 
sinyallerle sonuna kadar zor-
larken bile her dört tuner-
den sorunsuz görüntü ve ses 
almaya devam ettik.  Bundan 
ötesi can sağlığı! 

Sonuçta, 224.200.200.201 
IP adresini kullanarak çoklu 
bir yayında biraraya toplan-
mış 32 TV kanalına ulaştık. 
İsteseydik portu 1234 diye 
adlandırıp ayrı IP adresleri 
kullanarak (224.200.200.202, 
224.200.200.203 gibi) her 
kanalı kendi IP adreslerinden 
yayınlayabilirdik. 

Son kullanıcı ucunda kul-
landığımız alıcı AzBox Ultra 
HD (bkz. TELE-satellite geçen 
sayısı 08-09/2010), şu anda 
DVB-S2 ve IPTV sinyallerini 
aynı anda işleyebilen ender 
cihazlardan biri.  AzBox’ı kendi 
IPTV ağımızdan kanal almak 
üzere ayarlamak çocuk oyun-
cağıydı ve neredeyse anında 
32 kanallık listemizin içinde 
zaplamaya başlamıştık bile. 

Tabii ki tek bir kullanıcı için 
böyle bir IPTV şebekesi kur-
manın hiçbir anlamı yok. Biz 
de ofisimizdeki bilgisayarları 
IPTV erişimi için yapılandıra-
rak ağımıza bağlı uçların sayı-
sını artırmak yoluna gittik. 

VLC player programı(www.
videolan.org adresinde deği-

şik işletim sistemlerine uygun 
sürümlerini indirebilirsiniz) 
bilgisayarda IPTV yayınlarını 
izlemek için son derece kul-
lanışlı bir program olduğunu 
ispatladı. Elimizden geldiğince 
zorladıysak da Gateway bir 
kez olsun tıklamadı. Biz de 
cihaza akla hayale gelebilecek 
en zor dakikaları yaşatacak 
özel bir test planlamaya karar 
verdik. Tayland’daki bir mes-
lektaşımıza IPTV üzerinden 
bir İngiliz TV yayınını gönde-
recektik. 

Hemen işe koyulduk ve 
her iki uca birer Netgear VPN 
router koyarak bir VPN bağ-
lantısı yaptık ve ardından 

IPTV Internet Çıkışını açtık. 
Daha birkaç saniye geçme-
mişti ki meslektaşımız Skype 
üzerinden girişimin başarılı 
olduğunu bize haber verdi. 

Bunun neye malolduğunu 
merak edenler için söyle-
yelim ofisimizde 20 Mbit/s 
karşıyükleme yapmamıza 
olanak sağlayan son derece 
hızlı bir İnternet erişimimiz 
var. Bundan daha düşük bir 
bağlantı hızı yüksek çözü-
nürlüklü yayınlarda yetersiz 
kalır. Sonuç olarak Tay mes-
lektaşımız ona gönderdiğimiz 
IPTV buketinden ve kanallar 
arasında zap yapmaktan son 
derece etkilenmiş görünü-

1. Her eternet portu için eksiksiz 
istatistik verisi toplanıyor

2. Ağ yönlendirmesi

3. Bir MySQL ve bir zaman sunucusu 
da var

4. Dahili 1 TB sabit diske istediğiniz 
kadar VOD içeriği kaydedebilirsiniz

yordu. DVB-S2 desteğiyle 
cihaz, sadece SDTV yayınları 
değil HDTV MPEG4/H.264 for-
matındaki yayınları da des-
tekliyor. HDTV yayınları IPTV 
üzerinde izlerken herhangi bir 
sorunla karşılaşmadık. Bunun 
dışında cihaz kendisi yayın 
türünü otomatik olarak tanı-
yor ve modülasyon ve hata 
düzeltme gibi teknik para-
metreleri ona göre ayarlıyor. 
Bu özelliği gerçekten takdire 
şayan. 
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Azbox HD Ultra kanal listesinde DVB-S ve IPTV kanallar bir arada

maşık sistemlerde kompleks 
IPTV ağlarının bir parçası 
olarak kullanılacaktır. Bunun 
için Geçidin bir araprograma 
bağlanması ve bu programın 
yayıncıya özgü grafiksel OSD 
oluşturarak cihazın işlediği 
kanalları görsel ve kolay bir 
tasarımla sunması gerekir. 

Operatörler isterlerse ‘İste-
diğinde İzle’ içerikler de ekle-
yebilirler. Bu da müşteriye özel 
yayın ve faturalama olanağı 
yaratır ki oteller,hastaneler ve 
siteler için bu sistem mükem-
mel bir seçenek olur o zaman. 

Burada şunu da ekleye-
lim NetUP sadece bu geçidi 
tek bir parça olarak satma-
nın dışında komple IPTV sis-
temleri de sunuyor. Bunlara 
ara program ve VOD da dahil 
böylece IPTV’nin kalbi dışında 
diğer unsurlarını da alabilir ve 
eksiksiz bir sisteme kavuşabi-
lirsiniz. IPTV Combine 4x işte 
böyle komple sistemlerden 
birisi. Bu sistem için de kesin 
olarak söyleyebiliriz ki üretici 

burada da üstünkörü çözüm-
lere yönelmemiş. Gerek 
DVB-IP Gateway gerek IPTV 
Combine 4x dahili araprog-
ramları aynı donanım üzerine 
oturtulmuş. Yani bir kullanıcı 
zaten DVB-IP Gateway 4x kul-
lanıyorsa ve sistemini arap-
rogram ve VOD servislerini de 
kapsayan IPTV Combine 4x’e 
yükseltmek ve bu sistemin 
tüm özelliklerinden faydalan-
mak istiyorsa tek bir donanım 
parçası bile değiştirmeden 
bunu yapabilir. 

DVB-IP Gateway 4x’ün 
devasa 1 TB sabit diskle piya-
saya sürülmesinin önemli bir 
nedeni de bu yükseltme seçe-
neği zaten. Bu devasa sabit 
diskin tam anlamıyla kulla-
nılabilmesi için cihazın VOD 
destekli IPTV Combine 4x 
yükseltilmesi ve kullanıcıların 
istedikleri zaman izleyecekleri 
içerikle doldurulması gerekli. 

Sanırız buraya kadar 
okuduklarınızdan DVB-IP 
Gateway 4x’ün testlerimiz 

NetUP DVB-IP internet geçi-
dinin kusursuz görünümünü 
tamamlayan diğer şeyler 
router seçenekleri, 1 TB sabit 
disk ve kullanımı kolay yazılım 
güncelleme özelliği. 

Yazılım güncellemesi için 
yapmanız gereken sadece 
en son programı üreticinin 
web sitesinden indirip FTP ile 
NetUP DVB-IP Gateway 4x’e 
ağ üzerinden yüklemek. Cihaz 
hemen güncelleme menü-
sünde bu yeni güncellemeyi 
sürüm numarasıyla tanıyor 
ve tek bir tıklamayla anında 
kurabiliyorsunuz. 

Her altı Eternet portu 
10/100/1000 Mbit LAN 
uyumlu, yani teknik olarak en 
uygun hızı destekleyebiliyor-
lar. Cihazın kendi kapasitesi 
aynı anda dört transpondörü 
toplam 240 Mb/s bant genişli-
ğinde işleyebiliyor. 

430x44x411 ebatlarındaki 
boyutuyla standart bir sunucu 
rafına kolayca yerleştirilebi-
liyor. 11.5 kg ağırlığı (bunun 
en önemli sorumlusu üst sınıf 
güç kaynağı) ise etkileyici. 
Profesyonel donanımlarda 
adet olduğu üzere, cihaz her-
hangi bir güç kesintisinden 
sonra kendini yeniden baş-
latıyor ve en son bulunduğu 
konuma geri geliyor. Güç kay-
nağı alternatif akımda 90 ile 
240 V arasında ve 47-63 Hz’de 
çalışabiliyor. Yani cihazı dün-
yanın her yerinde kullanmak 

mümkün. Çalışma sırasında 
NetUP DVB-IP Gateway 4x 
yaklaşık 100 W güç harcıyor. 

NetUP DVB-IP Gateway 4x 
her ne kadar tam donanımlı 
bir IPTV ağının sadece bir par-
çası olsa da isteyenler bizim 
yaptığımız gibi kendi başına 
da kullanabilirler. Aldığı DVB 
sinyali IPTV uyumlu bir for-
mata dönüştürebiliyor ve bu 
özelliğiyle DVB girişi ve IPTV 
ağı arasında bir dönüştürücü 
olarak görev yapabiliyor. 

Son kullanıcı durumundaki 
alıcılar ise farklı IP adresleri 
ve portlar kullanarak kanal-
lar ve buketler arasında geçiş 
yapabilirler. Bu yaklaşım 
gözönünde bulunduruldu-
ğunda, bir bina içinde birden 
fazla monitore sinyal sağla-
mak için ya da uydu, kablo 
ve karasal sinyalleri ağ ya da 
internet üzerinden dağıtmak 
için kurulacak sistemlerin bel 
kemiği olarak kullanılabilir. 

Konu açıldığına göre söy-
leyelim şimdi aklımızdaki 
soru acaba test numunemi-
zin bağlantısını kesmemize 
müsade çıkar mı? Tay arkada-
şımız bu arada BBC tutkununa 
dönüştü. Testi bitirmemize 
şiddetle muhalefet etti; çünkü 
şu anda izlediği BBC yayın-
larını Tayland’da başka türlü 
izlemesine imkan yok. 

DVB-IP geçidi tabii ki bizim 
kullandığımızdan daha kar-
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Manufacturer	 NetUP, Olof Palme Street 1, Floor 7 resp. 
	 Postbox 87, 119311 Moscow, Russia

Fax	 +7 499 143 5521

E-Mail	 info@netup.tv

Model	 DVB-IP Gateway 4x

Function	 IPTV Gateway for DVB Signals

Tuners	 4

Max. simultaneous Transponders	 4

Max. bandwidth	 240 MB/s

DiSEqC	 1.0

Ethernet ports	 6 x Gigabit Ethernet 10/100/1000 MB/s

CI Slots	 4

USB Connector	 yes (2)

RS232	 yes

Dimensions	 430x44x411mm

Power	 90 ~ 264 Volt, 47 ~ 63 Hz 

Weight	 11.5kg

Consumption	 ~ 100W

Thomas Haring
TELE-satellite

Test Center
Austria

DIAGRAM
ENERGY

Active Power

Apparent Power

Mode Apparent Active Factor
Active 100 W 98 W 0.98
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+
Mükemmel imalat kalitesi
Kolay Kullanım
Düşük eşikdeğerli tuner
Gelişmiş ağ bağlantı seçenekleri
SDTV ve HDTV uyumlu
DVB-S2 uyumlu
IPTV Combine 4x’e yükseltme olanağı

-
Fan gürültüsü

Uzman Görüşü

sırasında bizi fazlasıyla etki-
lediğini anlamışsınızdır. Ola-
ğanüstü malzeme kalitesi ve 
mükemmel kullanım kolaylığı 
cihazın ana özelliklerinden. 

Her ne kadar elinizin altında 
iyi yazılmış bir kullanıcı kitap-
çığı olsa da muhtemelen sis-
temi kurmak ve kullanmak 
için buna hiç ihtiyacınız olma-
yacak. Ama yine de teknik 
ayrıntılar ve işe yarar ipuçları 
için bu kaynağı göz atmaya 
her zaman değeceğinden de 

hiç kuşkumuz yok. NetUP çok 
düşük eşik değeri olan tuner-
ler kullandığı için zayıf sin-
yallerde bile istikrarlı sinyal 
sağlıyor. 

Toplam altı eternet por-
tuyla çıkış sinyalleri birbirin-
den bağımsız olarak konfigüre 
edilip farklı seviyelerde dağıtı-
labilir. En önemli yanlarından 
biri de yükseltme özelliği ile 
cihazın araprogram ve VOD ile 
komple bir IPTV Combine 4x 
sistemine dönüştürülebilmesi.

MBC4 kanalı IPTV formatında AzBox Ultra HD’de izleniyor

Glossary-Sözlük
DVB-IP Geçidi
Uydu, kablo veya antenden alınan DVB sinyali IPTV şebeke-

sine dağıtılmak üzere dönüştüren cihaz

AraProgram
Yayın içeriğinin göze hoş görünecek bir biçimde sunulma-

sını sağlar. IPTV alıcılar için ekran üstü menüler yaratarak son 
kullanıcının görsel bir menü arabirimi ile alıcıyı kullanmasını 
mümkün kılar. 

VOD
Kaydedilmiş multimedya içeriğe sürekli erişim sağlar. Kulla-

nıcılar yayın programına bağlı kalmadan programları istedikleri 
andan oynatır, durdurur veya geri sararlar.


